

В диссертационный совет 24.2.344.01 (Д 212.163.02)  
при ФГБОУ ВО «Нижегородский  
государственный лингвистический  
университет им. Н.А. Добролюбова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Агеевой Алины Альбертовны  
«Методика обучения функционально-коммуникативной деятельности на  
занятиях по иностранному языку будущих бакалавров педагогического  
образования», представленной на соискание ученой степени  
кандидата педагогических наук по специальности

5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки  
(высшее образование)) (педагогические науки)

Диссертация А.А. Агеевой представляет собой оригинальное научное исследование в рамках одного из актуальных направлений современного педагогического образования. Работа посвящена разработке методики обучения функционально-коммуникативной деятельности на занятиях по иностранному языку будущих бакалавров педагогического образования.

В исследовании определена сущность функционально-коммуникативной деятельности как комплексного вида педагогической деятельности. Она базируется на интеграции педагогической, проектной, методической, организационно-управленческой и культурно-просветительской деятельности для достижения результатов школьников на занятиях по иностранному языку. Кроме того, в работе рассматриваются организационно-дидактические условия, этапы и задания, направленные на формирование у студентов методического мышления посредством вовлечения их в профессионально ориентированное иноязычное общение, что подчеркивает *новизну исследования*.

С учетом возрастающей потребности в подготовке высококвалифицированных педагогов, способных обеспечить личностные, метапредметные и предметные результаты обучения на различных уровнях образования, данная работа является *актуальной* и своевременной.

*Теоретическая значимость* исследования обусловлена вкладом автора в разработку модели обучения, направленной на развитие методического мышления студентов педагогического направления. *Практическая значимость* работы заключается в создании курса и методических материалов, которые могут быть успешно использованы в вузах, занимающихся подготовкой бакалавров педагогического образования.

Нам представляется, что автор квалифицированно описал все основные аспекты, связанные с поставленными в диссертации задачами. Это выполнено на основе глубокого теоретического анализа, с учетом современных достижений педагогической науки.

Результаты работы были апробированы на международных, всероссийских и внутривузовских научно-практических конференциях и семинарах. Они изложены в 10 публикациях, из которых 3 статьи

опубликованы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК, что соответствует требованиям к научным результатам диссертационных исследований.

Диссертационная работа является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, а также обладает научной новизной и практической ценностью.

Вместе с тем, автореферат не содержит сведений о количестве проанализированных научных трудов и учебно-методических источников, которые формируют теоретическую базу исследования, что можно отметить в качестве замечания. Однако данный факт не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования.

Диссертация А.А. Агеевой на тему «Методика обучения функционально-коммуникативной деятельности на занятиях по иностранному языку будущих бакалавров педагогического образования», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, соответствует паспорту научной специальности 5.8.2. *Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки)* и критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. *Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки)*.

кандидат педагогических наук  
специальность 13.00.02 - Теория и методика  
обучения и воспитания (по областям и уровням образования),  
доцент кафедры иностранных и русского языков  
Султанова Ирина Владимировна

3 декабря 2024 года

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный аграрный университет – МСХА им. К.А. Тимирязева»  
Почтовый адрес: Россия, 127434, г. Москва, ул. Тимирязевская, 49  
Адрес веб-сайта организации: <https://www.timacad.ru>  
Телефон: 8 (800) 222-04-02  
Эл. почта: [info@rgau-msha.ru](mailto:info@rgau-msha.ru)

